

## ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ ПОРТАЛЫ И ИХ РОЛЬ В ОБРАЗОВАНИИ И ПРОИЗВОДСТВЕ

Демичев А.В., Комаров И.Н.  
БНТУ МИДО, г. Минск, Беларусь, [andyuson24@gmail.com](mailto:andyuson24@gmail.com)

В настоящее время, процессы получения и обработки информации играют важную роль в повседневной жизнедеятельности людей. Любой человек может получить необходимую ему информацию, не выходя из дома за считанные секунды. Это способствует решению многих, как повседневных, так и научных задач, что, в свою очередь, помогает производить новые открытия в различных областях.

Не маловажную роль в таких процессах, как обучение, научные открытия, производство, играют интернет порталы [1]. Они позволяют оперативно обмениваться информацией, находить интересующие нас решения на повседневные задачи, или же просто хорошо провести время за прочтением интересных статей и работ. Вся информация собрана в одном месте, и нет необходимости производить трудоемкий поиск литературы, что, в свою очередь существенно сокращает временные затраты.

Интернет-портал – это сайт, наполненный огромным количеством ссылок, ведущих на другие веб-ресурсы. Сегодня интернет-портал расширяет горизонты доступа к сети Интернет посредством одного многофункционального сайта, на котором представлена разнообразная и структурированная информация. Это отправная точка входа с последующим «перебросом» пользователей на другие сайты, объединенные конкретной тематической категорией.

Обзор имеющихся разновидностей интернет – порталов показал, что существует достаточно большое количество различных их видов. Наиболее актуальными, на данный момент времени, являются горизонтальные интернет-порталы. Горизонтальный портал – портал, охватывающий множество тематик, представляющий набор сервисов, обслуживающих, по возможности, все темы и ориентированный на максимально широкую аудиторию и на максимальный охват её интересов. Такие порталы, как правило, сочетают в себе разнообразные функции, предлагают разноплановый контент и различные сервисы: новостные, финансовые, развлекательные, игровые и т. д.

Одними из хороших примеров горизонтальных порталов являются такие ресурсы как habrahabr.ru, codenet.ru. Это информационные, узконаправленные порталы, которые позволяет любому пользователю найти интересующую его информацию по данному направлению или же поделиться известной ему информацией с другими пользователями. Вся информация на таких порталах разбита по категориям, что в свою очередь позволяет без труда найти необходимую статью.

Как показал анализ структуры горизонтальных интернет – порталов, одной из основных его составляющих является форум. Форумы на таких порталах играют не маловажную роль так, как благодаря им можно обмениваться информацией и получать необходимую помощь в поставленной задаче. Такого рода порталы объединяют множество людей, что позволяет найти единомышленников и ускорить свои интеллектуальные и рабочие процессы.

Такого рода порталы несут значительный вклад, как в образование, так и в производство, а также существенно упрощают поиск информации, экономя тем самым важный ресурс – время.

### СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. А.Н. Тихонов, Интернет – порталы: содержание и технологии. сб. науч. ст. Вып. 2 / ГНИИ ИТТ “Информика”. – М.: Просвещение, 2004 – 499с